

ÎN CINCINAL în INDUSTRIA CHIMICĂ vor intra în funcțiune

300 INSTALAȚII NOI

**IMPORTANT PENTRU TINERI!**

Pe baza măsurilor stabilite de Comitetul Central al Uniunii Tineretului Comunist privind activitatea de educare comunistă a tineretului, în curând va începe un nou an în învățământul politico-ideologic U.T.C.

Pentru a veni în sprijinul organizațiilor U.T.C. din întreprinderi, școli, instituții și de la sate, al tinerilor și propagandiștilor.

**SCINTEIA TINERETULUI**  
va publica lunar

**CONSULTAȚII**  
pentru temele din cadrul ciclului

„PARTIDUL ȘI TINERETUL. U.T.C. — ORGANIZAȚIA NOASTRĂ REVOLUȚIONARĂ”

Consultațiile vor fi însoțite de un bogat material ilustrativ, de bibliografie, precum și recomandări metodice pentru munca propagandiștilor și studii tinerilor.

Cei care studiază în cadrul ciclurilor: „Tradițiile revoluționare ale clasei muncitoare și ale Partidului Comunist Român”, „Tineretul și societatea românească contemporană” vor găsi materiale adecvate în suplimentele editate de revista „Tinerul leninist”.

Proletari din toate țările, uniți-vă!

**Scinteia tineretului**

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXVII. SERIA II. Nr. 6983 | 4 PAGINI — 30 BANI | VINERI 29 OCTOMBRIE 1971

**În numărul de azi:**

- La cantina-restaurant din Drăgășani — FELUL ÎNTII: UN MALDĂR DE HÎRTII
- Ora de audiență a „Scintelii tineretului”

**SĂ CREȘTEM SATUL ÎN CARE AM CRESCUT!**

Așezată în mijlocul „Cimpiei”, „Cimpia” — denumire convențională atribuită Podului Transilvaniei de pe vremea când muntenii parcurgeau sute de kilometri sub covârșirea cărștelor pentru a-și valorifica produsele din lemn, comuna Sîmpetru de Cimpia cunoaște azi metamorfoza înnoitoare caracteristică întregii țări. Complexele și unitățile de deservire, gazul metan, lumina electrică, dispensarul, căminul cultural, școala, casele noi ce se înfiruie de-a lungul șoselei recent asfaltate sînt numai câteva din elementele care argumentează integrarea amintitei unități administrative în fenomenul înaintării spre progres și civilizație al oamenilor de aici. Numele comunei a câștigat rezonanță în județul Mureș grație hărniciei sîmpetrenilor, priceperii lor în gospodărie și meșteșugăria pămîntului care le-a conferit mulți ani la rînd locuri de frunte în întrecerea cu celelalte surate, angajate în lupta pentru a smulge ogoarelor tot ce pot ele da.

În ciuda faptului că modernizarea cunoaște același ritm, sau poate mai înalt decît în alte localități rurale, surprinda plăcut la Sîmpetru de Cimpia modul în care tinerii știu să se pregătească pentru a prelua stăpîna de la vîrstnici, să învețe tainele muncii, să-și imprime acesteia valențe contemporane... Caracteristica principală a acestei așezări: o bună parte a celor care pleacă din sat pentru a se califica în diverse meserii se întorc acasă. Așa se explică faptul că mecanizării, lucrătorii din unitățile de deservire, majoritatea cadrelor didactice și a celor care lucrează la cooperativa de consum sînt localnici.

— Mobilul întoarcerii în sat după absolvirea studiilor, mîntuirea învățătoarea Turica Săvăsan, secretara comitetului comunal U.T.C., cred că rezidă în răspunderea pe care o simte fiecare tînar cetățean de la noi față de locul unde s-a născut. Acest sentiment fine de bunele tradiții ale părinților și strămoșilor noștri, care și-au învățat dintotdeauna copiii și nepoții să nu-și uite obîrșia. La noi orice copil, orice tînar știe totul despre istoria comunei, despre trecutul și pre-

**CINCINALUL 1971—1975**

**CHIMIA—**

**ritm înalt de creștere, diversificare, ridicare calitativă a producției**

**PAGINA A 3-A:**

UN COMENTARIU PE MARGINEA LEGII CU PRIVIRE LA ORGANIZAREA ȘI CONDUCEREA UNITĂȚILOR SOCIALISTE DE STAT

CONDIȚII SUPERIOARE PENTRU ÎMBUNĂTĂȚIREA CALITATIVĂ A ACTIVITĂȚII ECONOMICO-SOCIALE

Intervi cu ing. ION M. NICOLAE  
adjunct al ministrului industriei chimice

— Legea privind dezvoltarea economică și socială a României adoptată recent de Marea Adunare Națională prevede că în actualul cincinal chimia va continua să rămînă ramura industrială cu cel mai înalt ritm de creștere. V-am ruga, tovarășe ministru, să vă referiți la principalele considerente ce stau la baza acestei orientări.

— Dezvoltarea chimiei, nivelele cantitative, direcțiile de di-



versificare continuă a producției în această ramură se încadrează armonios în programul elaborat de Congresul al X-lea al partidului, program caracterizat de continuarea în ritm susținut a industrializării țării, prin întărirea poziției industriale a ramurii conducătoare a economiei naționale. După cum se cunoaște foarte bine, și în cincinalul trecut chimia a înregistrat o dezvoltare accelerată, cel mai ridicat ritm mediu anual de creștere din întreaga industrie. Producția a crescut de aproape 2,6 ori. Faptul că în con-



**PRACTICA STUDENȚILOR n-a fost încă rezolvată peste tot LA MODUL... PRACTIC**

Eveniment generic al anului de învățămînt superior, deschiderea cursurilor este de multe ori urmată de o așa-zisă perioadă de intrare în ritm, care trece la activul pierderilor de timp utili atît pentru studenții cit și pentru cadrele didactice. Am decis să investigăm această perioadă împreună cu studenții și profesorii din institutele politehnice din Galați și București.

Practica, parte integrantă a procesului de formare a viitorilor specialiști reprezintă un obiectiv esențial al noului an. La Galați, acest capitol își găsește o formulă proprie de rezolvare. Se urmărește asigurarea unui anumit ritm pentru acumularea deprinderilor în meseriile înscrise în aria de specialitate a viitoarelor profesioniști (pentru viitorii ingineri de industrie alimentară — operatori, preparatori, întreținere utilaje, pentru viitorii ingineri navalisti — strungari, lăcășii, mecanici de întreținere) prin practica de atelier a amilor I și II. Dar nu-

alimentară, precum și la Santerul naval Combinatul siderurgic — unități care și-au oferit colaborarea lor.

În felul acesta, practica a demarat în prima săptămînă după 1 octombrie, înregistrîndu-se doar izolat defecțiuni organizatorice remediate însă imediat. Asigurarea caracterului productiv al practicii a fost rezolvată prin transferarea către instituții a unei baze industriale, utilitățile necesare studenților de la chimie asigurate. Aici vor fi realizate după rețete proprii produse alimentare care vor intra în circuitul caloric al cîntinelor studențești așezînd, sub supravegherea cadrelor didactice, și gradul de pregătire al viitorilor specialiști în chimia prinurilor consistente. Primele cantități de piine, ulei, făină, zahăr vor părăsi stațiile pilot

**CALIN STĂNCULESCU**  
(Continuare în pag. a III-a)

**CONȘTIINȚA SOCIALISTĂ**  
de AUREL DRAGOȘ MUNTEANU

— Zărele au consemnat în ultimele luni efervescența creatoare a celor mai largi pături ale oamenilor muncii din țara noastră, în urma dezbatelor Propunerii Tovarășilor Nicolae Ceaușescu și a celorlalte documente de partid asupra muncii politico-ideologice. Există un aspect al acestor documente care ar trebui, după opinia mea, tratat cu mai multă acuitate decît a fost făcut pînă acum, subliniînd un sens adînc, legat de viața noastră zilnică. Multă lume în conștiința politică nu se face în sine, ele nu rămîn în zona rarefiecții a conceptelor sau atitudinilor intelectuale, avînd repercusiuni în activitatea socială și chiar de producție a fiecărui cetățean. Este un loc comun al economiei politice acela că nu poate fi presupus un real progres economic fără o anumită evoluție a conștiinței sociale și politice, fără un anumit grad de instrucție și de inserție a omului în universul științific și cultural contemporan. Acești factori sînt considerati, de pildă, de John Kenneth Galbraith, un cunoscut economist de vedere economic, și intră în calcule și influențează starea materială a unei națiuni. Anumite procese apar cu caracter legic din natura instituițiilor și a orînduirii sociale. Caracterul planic al unei economii impune în mod necesar o orientare anti-burocrațică, excluderea aparatului greoi, care trage în jos, trebuie să accentueze dinamismul, inventivitatea și depășirea randamentului economic. Istoriceste, revoluția socialistă a însemnat schimbarea unor stări de lucruri care mențineau condițiile unei inapoiari economice și sociale în România, dinamizarea unor energii latente ale națiunii. Este un proces înnoitor în mod radical. El creează însă o conștiință a acestor schimbări, a necesității lor, care va susține procesul și va întări cursul său revoluționar, în asemenea măsură încît poate să împiedice apariția unor fenomene nocive și să susțină evoluția neîntreruptă spre mai binele țării și al neamului.

Problema conștiinței politice și sociale capătă o importanță și mai mare în contextul creat de structura socială nouă din patria noastră. Tovarășii Nicolae Ceaușescu e enunțat de curînd o idee de importanță covârșitoare pentru gîndirea marxistă actuală. În condițiile dezvoltării societății românești de astăzi a luat naștere o nouă clasă muncitoare, înglobînd pe toți oamenii muncii, pe toți cei

Foto: PAVEL TINIALA

MIRCEA BORDA  
(Continuare în pag. a II-a)

**PENTRU HRANA ANIMALELOR**

**NIMIC DIN CE SE POATE STRÎNGE SĂ NU RĂMÎNĂ PE CÎMP!**

Lucrările care rețin în prezent atenția agricultorilor din județul Vaslui sînt recoltatul porumbului și însilozarea furajelor. Prima, rămasă de executat pe mai bine de zece mii de hectare iar cea de-a doua necesitînd pregătirea pentru iarnă a încă 50.000 de tone cu furaje solicită în continuare multe forțe. Și dacă despre recoltatul porumbului se poate spune că treburile decurg într-un ritm satisfăcător, la strînsul furajelor, în foarte multe unități se bate pasul pe loc. Echilibrarea balanței furajere, aminată neajutat luni la rînd, este în

Se lucrează cu toată atenția la recoltarea și depozitarea furajelor.

Foto: CH. CUCU

**Cine-i instruieste pe instructorii școlilor de șoferi?**

**UN REPORTER ÎN ANCHETĂ**

La cea dintîi întrebare răspunsul e simplu și nu trebuie să vi-l ofere reporterul. Știe oricine — prezența mașinilor cu inscripția „Școală” ne e atît de familiară — că de instruirea viitorilor șoferi se ocupă instructorii. Acestora — numeroși

cu și practică mai ales, de educația șetelor de tineri care pîtrund anuul pe porțile școlii, dormii să-și însușească cit mai temeinic — în interesul lor și al nostru, al tuturor — profesia încărcată cu atîta răspundere, de conducător auto?

Cine și cum se ocupă de instrucția, de pregătirea teoretică

(Continuare în pag. a III-a)

N. COȘOVEANU  
(Continuare în pag. a II-a)











